



Ⅰ 为什么一定要指定的拖车?

今年8月28日上午,张先生驾驶机动车行驶 在嘉定区绿意路上,在行至城北路路口时,突然看见 一辆左转的黑色轿车,已经开到直行车道上,干钧一 发之际,张先生慌忙向右避让,可是因为刹车不及, 撞上了路边的灯杆。

伴随着几声巨响,矗立在路边的一个灯杆和一 个指示牌应声倒地,而车内的张先生也因为气囊弹 出,以及安全带勒住受到轻微擦伤,在车里缓了一会 儿才回过神来。

没过多久,张先生便拨打了报警电话,讲述了自 己的情况,交警来到现场后,拍下照片固定证据,从 照片中可以看到,张先生车子的车头大部分已经凹 陷进去,并有部分引擎盖破损掉落,而车子也半骑在 绿化带上。

询问完基本情况后,交警准备叫来拖车,把张先 生的机动车拖去交通事故审理中心。

"我问能不能自己找保险叫拖车,交警说要调 查取证,不能自己叫拖车。

张先生感到很不解,同样是把车送去事故审理 中心,为什么一定要警方指定的拖车?

来不及多想,张先生的车当天就被拖车拖走,交 警让张先生 15 天内到事故中心进行处理。

可是在第二天到了事故中心后, 张先生又碰到 了让他费解的情况。

Ⅰ 为何几公里路拖车费要收 800 元?

8月29日,张先生来到了嘉定区嘉安公路 2599号交通违法审理中心,由于是单车事故,在责 任划分上非常清晰。

根据道路交通事故认定书显示, 张先生驾驶小 型客车,沿城北路由北向节门驶至城北路绿意路北 约 100 米处发生撞固定物 (直立的杆或路灯柱),因 操作不当(本起事故中,司机在驾驶机动车经过十字 路口时, 遇黄灯亮起时未过停车线继续加速通过路 口,采取措施不当)导致直接财产损失,当事人负全 部责任。

据了解, 张先生撞坏的路灯、路牌费用达数万 元,但是这部分费用由保险公司承担,不需要张先生 额外出钱,但是他需要支付一笔拖车的费用。

几公里的路拖车费收了800元,这合理

张先生表示, 他曾提出自己联系保险公司叫拖 车,根本不用自己出钱,但是遭到了交警的拒绝,如 今警方指定的拖车却要收取费用,而且并不便宜,他 不知道交警能否强制指定拖车,以及是否有相关的

即便和处理事故的工作人员咨询过后, 最终也 没有得到满意的答案, 当天交完800元的拖车费 后,张先生打算取车离开。

"我联系了修理厂,他们叫拖车来取车,只要 200元。"张先生表示,都是拖运同一辆车,同样是 几公里的路程,他不明白差价为何有这么多。

离开审理中心后,张先生查询相关条规发现,交 警强制拖车不得向车主收取拖车费用, 也不能将车 辆拖移至停车收费价格明显高于当地平均停车收费 水平的停车场停放。

在向上海交警投诉反映后,至今一个多月过去, 张先生也并未得到明确的解释,无奈之下,只好向新 闻晨报·周到帮办栏目寻求帮助。

指派拖车 为了固定证据

交警为何强制指定拖车?拖车费800元是否有收费标准?针对张先生的两个疑问,帮办记者于近日联系上嘉定交警部门进 行解答。

根据交警部门回复,事故现场由交警指派拖车,而非当事人自行联系拖车公司,是因为当事人对路政设施造成了损坏,所以 由交警部门开具强制措施扣车,扣车之后,就得由交警部门指派拖车,因此不能让当事人自行联系拖车公司,若在拖移过程中产 生任何损失,将由交警部门承担。

"因为司机撞坏了路灯、路牌,需要固定证据,确定物损,所以车辆不能自行处置。

交警部门人员表示,他们指派的拖车有明确的收费标准,不会乱收费。

帮办记者在交警部门提供的收费清单上看到,在张先生的这起事故中,牵引施救费 250 元,停车费 168 元(每天),拖移车辆 800 元,以及超出 5 公里牵引费 50 元,合计 1268 元。

其中,牵引费和停车费由交警部门承担,剩下的800元拖移车辆费,则是为了把车从绿化带里弄出来的辅助耗材费用,因为 事故造成无法正常牵引的车辆,使用了卷扬机等器械,这部分的施裁费按规定收取,不在政府补贴之内。

'当事人的车拖走时使用了卷扬机,800元是这项费用。"随后,交警部门人员还向记者出示 了相关收费标准,其中拖移小型车收费为800元/辆次,与拖

